

ΔΥΠΑ: Νέο πρόγραμμα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας – Έμφαση στις γυναίκες



Η δράση αφορά στο σύνολο της ελληνικής επικράτειας και θα συγχρηματοδοτηθεί από το Ελληνικό Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

Έρχεται νέο πρόγραμμα ενίσχυσης της **επιχειρηματικότητας** για ανέργους ηλικίας 30-59 ετών, με έμφαση στις **γυναίκες** από **ΔΥΠΑ** με χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ.

«Συνεχίζοντας με καινοτόμο βηματισμό τη δυναμική μας μετάβαση σε μία νέα εποχή εξωστρέφειας και αξιοποιώντας τους πόρους του νέου ΕΣΠΑ, ξεκινήσαμε το νέο πρόγραμμα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, επεσήμανε ο διοικητής της ΔΥΠΑ, **Σπύρος Πρωτοψάλτης**.

Πρόκειται για τη δεύτερη μεγάλη δράση του νέου ΕΣΠΑ, μετά το πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας που υλοποιήθηκε πριν λίγους μήνες και αφορούσε 25.000 άνεργους νέους από 18-29 ετών.

Αυτή τη φορά, σε μία προσπάθεια να εναρμονιστούμε ακόμα περισσότερο με τις ανάγκες της εποχής και τις διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθήκες στο εργασιακό περιβάλλον, δράσαμε

ακόμα πιο στοχευμένα. Ενώ τα προηγούμενα προγράμματα απευθύνονταν σε ηλικιακές ομάδες από 18-29 ετών, με ύψος επιδότησης τα 14.800 ευρώ, τώρα εστιάζουμε στην πλέον παραγωγική ηλικία μεταξύ 30 και περίπου 60 ετών».

Τι περιλαμβάνει το νέο πρόγραμμα

Το νέο πρόγραμμα, που αφορά 5.800 ανέργους ηλικίας 30-59 ετών, προβλέπει αυξημένο ποσό επιδότησης ύψους 17.000 ευρώ, το οποίο θα καταβάλλεται σε 3 δόσεις, με διάρκεια τους δώδεκα (12) μήνες.

Η δράση αφορά **στο σύνολο της ελληνικής επικράτειας** και θα συγχρηματοδοτηθεί από το Ελληνικό Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) στο πλαίσιο του Προγράμματος: «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027», με τη συνολική συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη να ανέρχεται σε 100.000.000 ευρώ.

Όπως αναφέρει ο κ. Πρωτοψάλτης: «Στην Ελλάδα υπάρχει διαχρονικά υψηλό ποσοστό αυτοαπασχόλησης, ανεξαρτήτως της οικονομικής και κοινωνικής συγκυρίας. Ωστόσο, οι αλληπάλληλες κρίσεις των τελευταίων ετών, σε συνδυασμό με τα διαχρονικά προβλήματα γραφειοκρατίας, λειτούργησαν ανασταλτικά σε κάθε καινούρια επιχειρηματική πρωτοβουλία, κυρίως από νέους.

Το γεγονός αυτό υπονομεύει την αναπτυξιακή προοπτική της χώρας και δημιουργεί ένα αίσθημα αβεβαιότητας και ανασφάλειας.

Η ΔΥΠΑ, στη βάση του συνεκτικού στρατηγικού της σχεδιασμού, με κεντρική προτεραιότητα να εξασφαλίσει σε όλους τους πολίτες, ανέργους και εργαζομένους, καθώς και στις επιχειρήσεις της χώρας τα πλέον σύγχρονα εργαλεία για την πραγματοποίηση των στόχων τους, επενδύει συστηματικά σε δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας».

Στοχευμένες παρεμβάσεις

Σε αυτό το πλαίσιο, την τελευταία πενταετία έχουν υλοποιηθεί 6 στοχευμένα προγράμματα που βοήθησαν περισσότερα από 21.000 άτομα να κάνουν ένα επιχειρηματικό βήμα. Έμφαση δόθηκε στον σκληρό πυρήνα της ανεργίας, που είναι κυρίως οι **νέοι** και οι **γυναίκες**, ενώ τα προγράμματα εστίασαν και σε άλλες «δύσκολες» κατηγορίες πολιτών που αντιμετωπίζουν εμπόδια στην προσπάθεια επανένταξής τους στην αγορά εργασίας. Σε **ελεύθερους επαγγελματίες** που ζουν σε λιγότερο αναπτυγμένες περιφέρειες, όπως είναι, για παράδειγμα, η Δυτική Μακεδονία, αλλά και σε πρώην αυτοαπασχολούμενους που αναζητούσαν μία δεύτερη επιχειρηματική ευκαιρία.

«Βασικό μας κίνητρο – καταλήγει ο διοικητής της ΔΥΠΑ – για την έναρξη ενός νέου κύκλου δράσεων ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, είναι τα παραδείγματα χιλιάδων πολιτών οι οποίοι αξιοποίησαν τα προγράμματά μας, κάνοντας το πρώτο τους

επιχειρηματικό βήμα και διεκδικώντας ένα καλύτερο αύριο.

Με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον, υπηρετώντας τους εθνικούς στόχους και τις πραγματικές ανάγκες των πολιτών, έχουμε βάλει πλέον στο επίκεντρο των πολιτικών μας την ολοένα και ουσιαστικότερη στήριξη των πολιτών με ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης.

Αυτή η προσπάθεια είναι συνεχής, επίμονη και συστηματική και καθορίζεται σε μεγάλο βαθμό από τις πραγματικές δυνατότητες της ελληνικής οικονομίας, αλλά και το όραμα για μια κοινωνία με περισσότερες ευκαιρίες για όλες και για όλους».